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З БІОЛОГІЇ 

 

Анотація. У статті аналізується спосіб набуття учнями власного 

досвіду взаємодії з природними об’єктами й формування їхньої екологічно 

доцільної поведінки в довкіллі засобами гурткової роботи з біології, що 

визначається відповідно виробленою системою цінностей і позицією стосовно 

природного середовища, досліджено особливості організації гурткової роботи 

з біології, а також її вплив на розвиток компетентностей учнів 

загальноосвітніх навчальних закладів.  

Ключові слова: дослідницька діяльність учнів з біології, гурткова робота, 

етапи проведення дослідження. 

 

Організація та здійснення дослідницької діяльності учнів з біології у формі 

гурткової роботи створює всі умови для ефективного формування наукового 

світогляду, духовного розвитку особистості, її активності з вивчення й охорони 
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природи, відповідальності за власні вчинки і вчинки інших стосовно довкілля, 

що є складовими дефініції екологічної вихованості.  

Проблема організації гурткової роботи як у школах, так і у закладах 

позашкільної освіти розглядалася та досліджувалася як педагогами минулого 

століття (В. Сухомлинський, І. Підласий, С. Шацький, П. Блонський), так і 

нашими сучасниками. Серед наукових праць вітчизняних науковців слід виділити 

ґрунтовні дослідження Н. Брижак, А. Воловик, В. Вербицького, О. Мелентьєва, 

О. Коберника. Ці педагоги висвітлювали основні питання теорії і методики 

позашкільної і гурткової роботи. 

Дослідницька діяльність гуртківців відділення хімії та біології і відділення 

екології та аграрних наук РМАНУМ є пpоцесом активної, педагогічно 

спрямованої і творчої діяльності в навколишньому середовищі, пpоцесом 

взаємодiї суб’єкта iз об’єктом і спрямовується на вивчення й охорону цього 

об’єкта. Як зазначає Г.П.Пустовіт “Важливість організації дослідницької 

діяльності у межах дозвіллєвої діяльності полягає в тому, що її пpоведення 

спpияє бiльш глибокому pозумiнню учнями явищ, подій, їх наслідків для 

природних угрупувань і зокрема людини, виявленню й усвідомленню пpичинно-

наслідкових зв’язкiв цих явищ. А це дає змогу набагато ефективніше зрозуміти 

дитині закони природи і визначитись зі своїм місцем і роллю у найближчому 

довкіллі” [1].  

Звідси можемо констатувати, що дослідницька діяльність учнів є складним 

методом навчання й водночас виховання, адже його пpоцесуальний компонент 

включає чотири основних види дiй: розумові, пеpцептивнi, пpактичнi i морально-

етичні. Крім цього, враховуючи специфіку організації і здійснення дослідницької 

діяльності в гуртковій роботі, можна виділити її основні етапи, а саме:  

• спостереження і вивчення фактів;  

• постановка проблеми;  

• обґрунтування гіпотези (кількох часткових гіпотез);  

• складання дослідницького плану;  
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• підбір наукових джерел, обладнання і приладдя чи реманенту;  

• власне здійснення дослідницької діяльності;  

• опис розв’язання або доведення висунутої гіпотези;  

• написання звіту дослідження та результатів здійсненої суспільно 

корисної, масової чи природоохоронної роботи;  

• рецензування, доопрацювання змісту звіту;  

• захист (презентація) проведеного дослідження.  

Така дослідницька діяльність є одним із видів творчої діяльності гуртківців, 

що характеризується рядом особливостей: дослідницька діяльність пов’язана з 

розв’язанням учнями творчих завдань; дослідницька діяльність обов’язково 

повинна проходити під керівництвом спеціаліста; головним є отримання нових 

знань завдяки розв’язанню посильних для них дослідницьких завдань [1].  

Дослідницька діяльність учнів має ґрунтуватися на сукупності засобів, до 

яких, зокрема, належать: раніше здобуті наукові знання, насамперед ті знання які 

упорядковані за допомогою системи наукових понять; відповідні методи 

отримання інформації від об’єктів дослідження (у процесі чи за результатами 

проведених спостережень й експериментів); відповідні методи обробки цієї 

інформації.  

Відтак, узагальнюючи зазначене вище, можемо констатувати, що кінцевим 

результатом дослідницької діяльності є насамперед формування у свідомості 

наукової картини світу, ціннісних категорій стосовно довкілля (теоретичний 

аспект), вироблення умінь і навичок його вивчення (теоретико-прикладний 

аспект), і як результат – здійснення самостійно чи у колективі гуртка екологічно 

спрямованої суспільно корисної, масової і природоохоронної роботи 

(прикладний аспект) [2]. 

Гурткова робота з біології спрямована на досягнення єдиної дидактико-

виховної мети – гармонійного розвитку учнів, задоволення їх інтересів і запитів, 

виявлення талановитих і обдарованих вихованців, а також створення умов для 

самоосвіти, самовиховання й самореалізації кожного учня. Гурткова робота 
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розвиває естетичні та художні смаки учнів, поглиблює їх знання, розвиває їх 

творчі здібності, виховує почуття краси. Добре спланована гурткова робота аж 

ніяк не перевантажує учнів. Навпаки, вона значно полегшує сприйняття та 

засвоєння матеріалу на уроках, допомагає учням працювати за покликанням. У 

процесі гурткової роботи педагог має змогу глибше пізнати особистість кожного 

вихованця, допомогти йому самовизначитись. Гурткова робота нерозривно 

звʼязана з навчально-виховним процесом, що здійснюється на уроках і 

грунтується на знаннях і навичках, набутих учнями на заняттях. Характерною 

особистістю гурткової роботи є те, що вона не регламентується обов'язковими 

програмами, а це надає їй гнучкості і дозволяє краще враховувати прагнення 

кожної дитини [3, с.2-5]. 

Однією з вимог до організації гурткової роботи з біології є її системність. В 

основі системності та розвитку гурткової роботи лежить знання керівником 

гуртка учнів, вибір завдань, посильних для кожного конкретного учнівського 

колективу, врахування вікових та індивідуальних особливостей, схильностей та 

інтересів школярів. 

Значення гурткової роботи у навчально-виховному процесі безперервно 

зростає, так як вона сприяє широкому застосуванню теоретичних знань в житті, 

на практиці; формує професійні інтереси учнів. Реалізація поглибленого підходу 

до вивчення науки через різноманітні форми позакласної гурткової роботи 

дозволить розвинути творчі здібності учнів з урахуванням їх індивідуальних 

особливостей, виробити стійкий інтерес до поповнення знаннями, прагнення 

працювати, навчити учнів самостійно користуватися різними джерелами 

біологічної інформації. 
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ПОСТРАЖДАЛОГО ВІД ВОЄННИХ ДІЙ 300 

Андрійчук Ольга, Вілюра Оксана МУЛЬТИДИСЦИПЛІНАРНИЙ ПІДХІД 

ТА ПОЕТАПНИЙ МАРШРУТ РЕАБІЛІТАЦІЙНОЇ ДОПОМОГИ 

ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦЯМ ІЗ АМПУТАЦІЄЮ НИЖНІХ КІНЦІВОК 
Андрійчук Ольга ЛІКУВАННЯ ТА РЕАБІЛІТАЦІЯ ПРИ ЧЕРЕПНО-

МОЗКОВІЙ ТРАВМІ В УМОВАХ ВІЙНИ 
306 

Антонюк-Кисіль Володимир, Левчук Лілія ПОРІВНЯЛЬНА ОЦІНКА 

ЯКОСТІ ЖИТТЯ ВАГІТНИХ ІЗ ВЕНОЗНОЮ ПАТАЛОГІЄЮ 
309 

Вишинська Катерина, Усова Оксана ЕТІО-ПАТОГЕНЕЗ ТА КЛІНІЧНА 

КАРТИНА УШКОДЖЕНЬ МЕНІСКІВ КОЛІННОГО СУГЛОБА У СПОРТСМЕНІВ 
314 

Грейда Наталія РЕАБІЛІТАЦІЯ ДІТЕЙ, ЯКІ ПОСТРАЖДАЛИ ПІД ЧАС 

ВОЄННИХ ДІЙ 
320 

Жилінський Андрій, Члек Роман, Захоженко Карина, Довгай Владислав 

ПРОФІЛАКТИКА ТРОМБОЕМБОЛІЧНИХ УСКЛАДНЕННЬ ПРИ ЛІКУВАННІ 

ГОСТРОГО КАЛЬКУЛЬОЗНОГО ХОЛЕЦИСТИТУ ЯК МОДЕЛЬ ПРОФІЛАКТИКИ 

ТЕЛА В УРГЕНТНІЙ ХІРУРГІЇ 

325 

Жилінський Андрій, Члек Роман, Райкевич Володимир, Струк Сергій 

ВИКОРИСТАННЯ МЕТОКСИФЛУРАНУ ПРИ ВТОРИННОМУ ХІРУРГІЧНОМУ 

ЛІКУВАННІ ПОРАНЕНИХ З МІННО-ВИБУХОВОЮ ТРАВМОЮ 

336 

Каськів Мар’яна, Головнич Артем ВІД ПАНДЕМІЇ ДО ВІЙНИ: ЯК 

ІНФЕКЦІЇТА СТРЕС ВПЛИВАЮТЬ НА ЗДОРОВ’Я ВОЛОССЯ 
340 

Колюхов Владислав, Серган Євген ВПЛИВ МАНУАЛЬНОЇ ТЕРАПІЇ НА 

ОРГАНІЗМ ЛЮДИНИ 

343 

Матвійчук Анастасія, Усова Оксана ФІЗИЧНА ТЕРАПІЯ ПРИ ХВОРОБІ 

ПАРКІНСОНА 
347 
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423 

Мельник Ольга, Касянчук Віктор ІННОВАЦІЙНІ МЕТОДИ ЕРГОТЕРАПІЇ 

У ВІДНОВЛЕННІ ПОБУТОВОЇ ТА ПРОФЕСІЙНОЇ АКТИВНОСТІ 

350 

Мусієнко Ольга, Даниляка Анастасія, Петухова Христина 

ЕФЕКТИВНІСТЬ РІЗНИХ СИСТЕМ ФІКСАЦІЇ ПЕРЕЛОМІВ ДОВГИХ КІСТОК 

355 

Поташнюк Ірина СУЧАСНІ ВИДИ РЕАБІЛІТАЦІЇ УЧАСНИКІВ БОЙОВИХ 

ДІЙ ТА ПОСТРАЖДАЛИХ ВІД ВІЙНИ 

359 

Саламадзе Ольга ЕФЕКТИВНІСТЬ ФІЗИЧНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЇ ПРИ 

УШКОДЖЕННЯХ ОПОРНО-РУХОВОГО АПАРАТУ 
363 

Семенюк Роман, Касянчук Віктор ПЕРСПЕКТИВИ ЗАСТОСУВАННЯ 

ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ У ФІЗИЧНІЙ ТЕРАПІЇ ТА ЕРГОТЕРАПІЇ 
365 

Тригубець Маргарита, Подерня Поліна ВИКОРИСТАННЯ ЕКЗОСКЕЛЕТІВ 

У ВІДНОВЛЕННІ РУХОВОЇ АКТИВНОСТІ  
369 

Усова Анастасія, Шамборовський Сергій СУЧАСНИЙ ПОГЛЯД НА 

ДЕГЕНЕРАТИВНО-ДИСТРОФІЧНІ ЗМІНИ МІЖХРЕБЦЕВИХ ДИСКІВ 
373 

Члек Роман, Жилінський Андрій МОДУЛЯЦІЯ ЗАПАЛЬНОЇ ВІДПОВІДІ 

ПРИ ГОСТРОМУ ПЕРИТОНІТІ: РОЛЬ PRP-ТЕРАПІЇ ТА РІВЕНЬ 

ПРОТИЗАПАЛЬНИХ ЦИТОКІНІВ 

377 

Шустик Роман, Баб’як Володимир ПРОБЛЕМИ ЛІКУВАННЯ ТА ФІЗИЧНОЇ 

РЕАБІЛІТАЦІЇ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ І ЦИВІЛЬНОГО НАСЕЛЕННЯ, 

ПОСТРАЖДАЛОГО ВІД ВОЄННИХ ДІЙ 

379 

СЕКЦІЯ 5 

СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ 

ФІЗИЧНИХ ТЕРАПЕВТІВ, ЕРГОТЕРАПЕВТІВ ВІДПОВІДНО ДО ВИМОГ 

НОВОГО СТАНДАРТУ ВИЩОЇ ОСВІТИ 383 

Верещук Лариса, Сяська Інна РЕАЛІЗАЦІЯ ПРАКТИЧНОЇ КЛІНІЧНОЇ 

ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ФІЗИЧНИХ ТЕРАПЕВТІВ НА БАЗІ РІВНЕНСЬКОЇ 

ОБЛАСНОЇ КЛІНІЧНОЇ ЛІКАРНІ 
Касянчук Віктор ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНО-

ДОСЛІДНОЇ РОБОТИ У ПРОЦЕСІ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ 

ФАХІВЦІВ ГАЛУЗІ ФІЗИЧНОЇ ТЕРАПІЇ 

387 

Кулаков Михайло ЗАХОДИ САНАТОРНО-КУРОРТНОГО 

ОЗДОРОВЛЕННЯ ЯК НЕОБХІДНА СКЛАДОВА ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ 

МАЙБУТНІХ РЕАБІЛІТОЛОГІВ  

390 

Петрухнов Олександр, Громко Євгенія ЕТИЧНА КУЛЬТУРА Й 

ПРОФЕСІЙНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ФІЗИЧНОГО ТЕРАПЕВТА ЯК СКЛАДНИК 

ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦЯ НОВОГО ПОКОЛІННЯ 

394 

Поручинська Тетяна, Поручинський Андрій ФОРМУВАННЯ 

КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ МАЙБУТНЬОГО ФАХІВЦЯ-ЕРГОТЕРАПЕВТА В  

ОСВІТНЬОМУ КОМПОНЕНТІ НОРМАЛЬНА ФІЗІОЛОГІЯ ЛЮДИНИ (ЗА 

ПРОФЕСІЙНИМ СПРЯМУВАННЯМ)  

402 

Шевчук Олена ЕФЕКТИВНІСТЬ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ 

ФІЗИЧНОЇ ТЕРАПІЇ ДО ЗАСТОСУВАННЯ НЕТРАДИЦІЙНИХ МЕТОДІВ 

РЕАБІЛІТАЦІЇ 

406 

Чепурка Олег НОРМАТИВНО-ПРАВОВІ АСПЕКТИ ФОРМУВАННЯ 

ЗДОРОВ’ЯЗБЕРЕЖУВАЛЬНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ БАКАЛАВРІВ 

ФІЗИЧНОЇ ТЕРАПІЇ В КОНТЕКСТІ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ ОСВІТИ УКРАЇНИ 

413 
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Науково-методичне видання 

 

Освітньо-наукові інновації у сфері біології, збереження  

здоров’я людини та психосоціальної і фізичної реабілітації 
 

Збірник матеріалів ІV Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції 

(м. Рівне, 14 листопада 2025 р.).  
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Видавець Юрій Кукса 

Свідоцтво суб’єкта видавничої справи 

серія ДК № 8301 від 9 травня 2025 р. 

вул. Фабрична, 8, м. Рівне, 33022;  

097 42 66 444 

 

Електронне видання розміщене на сайті РДГУ: 

https://www.rshu.edu.ua/contact/naukovi-vydannia/2407-4-materialy-

mizhnarodnykh-ta-vseukrayinskykh-naukovo-praktychnykh-konferentsiy 
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